
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς:  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη  
 
ΘΕΜΑ: « Αναστολή Συλλογικών Συμβάσεων και Καθυστέρηση Έναρξης 
Προγραμμάτων Μετεκπαίδευσης στον Τουριστικό Κλάδο » 
 

Κυρίες Υπουργοί, 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό-Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ), με ημερομηνία 22 Νοεμβρίου 2024, στο οποίο 

εκφράζεται έντονη διαμαρτυρία για την κατάργηση βασικών κεκτημένων στον κλάδο του 

τουρισμού και του επισιτισμού. 

Στο Δελτίο Τύπου επισημαίνεται ότι, παρά τη διαιτητική απόφαση του ΟΜΕΔ που προβλέπει 

αυξήσεις 7,5% για το 2024 για περίπου 40.000 εργαζόμενους στα μη κύρια τουριστικά 

καταλύματα, το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας δεν έχει συνεδριάσει για να εξετάσει την 

επέκτασή της και τη γενική εφαρμογή της. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την ουσιαστική 

κατάργηση των συλλογικών ρυθμίσεων, γεγονός που οδηγεί σε σταδιακή απορρύθμιση των 

εργασιακών σχέσεων. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Τουρισμού, για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, αρνείται να ξεκινήσει τα 

προγράμματα δημόσιας μετεκπαίδευσης, τα οποία προσφέρουν υπαλληλική ιδιότητα και 

επίδομα σπουδών 10% επί του βασικού μισθού στους συμμετέχοντες. Αυτή η εξέλιξη πλήττει 

την επαγγελματική ανάπτυξη και σταθερότητα των εργαζομένων στον κλάδο, θέτοντας σε 

κίνδυνο την ποιότητα των τουριστικών υπηρεσιών. 

Παρακαλούμε όπως μας ενημερώσετε για τις ενέργειες που προτίθεστε να αναλάβετε ώστε να 

διασφαλιστούν η επέκταση και εφαρμογή των συλλογικών συμβάσεων και η επαναλειτουργία 
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των προγραμμάτων δημόσιας μετεκπαίδευσης, προς όφελος της επαγγελματικής εξέλιξης των 

εργαζομένων και της συνολικής ενίσχυσης του τουριστικού κλάδου. 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 

 
Παύλος Χρηστίδης 

 
 
 
 

 

 

 

  



 

 

 

                                                                        

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

22.11.2024 

 

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΙΣ ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΜΑΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΙ  

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΤΑΡΓΕΙ ΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΟΛΕΣ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 

Πλήρης δικαίωση των αιτημάτων που έβαλε η ΓΣΕΕ στην πρόσφατη απεργία της 20ης Νοεμβρίου, 
μιας και οι συλλογικές συμβάσεις παραμένουν στα συρτάρια του Υπουργείου Εργασίας. 

Συγκεκριμένα η διαιτητική απόφαση του ΟΜΕΔ που αφορά επιχειρήσεις και εργαζόμενους στα μη 
κύρια τουριστικά καταλύματα – ενοικιαζόμενα δωμάτια και που προέβλεπε αυξήσεις 7,5% για το 
2024 και λήγει σε ένα μήνα περίπου (λήγει στις 31/12/2024) για περίπου 40.000 εργαζόμενους 
ουδέποτε συνεδρίασε το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας για να ελέγξει αν η εν λόγω ΣΣΕ πληρεί τις 
προϋποθέσεις να επεκταθεί και να κυρυχθεί γενικώς υποχρεωτική. 

Έτσι το Υπουργείο Εργασίας μετά την άρνηση να δώσει λύση στο εποχικό επίδομα ανεργίας 
καταργεί στην πράξη την ύπαρξη των συλλογικών ρυθμίσεων. 

Αυτό που έχει επισημάνει η ΓΣΕΕ, Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και Συνδικάτα πως η Κυβέρνηση 
μεθοδεύει ΕΝΑΝ μισθό για όλους τους κλάδους ανεξαρτήτως οικογενειακής κατάστασης, 
σπουδών, προϋπηρεσίας. 

Ο ΑΛΓΟΡΙΘΜΟΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΚΑΛΑ!!! 

Στο ίδιο μήκος κύματος και το Υπουργείο Τουρισμού που αρνείται πεισματικά για δεύτερη σεζόν 
να ξεκινήσει τα προγράμματα δημόσια μετεκπαίδευσης. 

Θυμίζουμε πως τα προγράμματα αυτά εξασφαλίζουν υπαλληλική ιδιότητα στους συμμετέχοντες 
και επίδομα σπουδών 10% επί του βασικού μισθού. 

Ξεκαθαρίζουμε προς και τα δύο Υπουργεία πως η ΠΟΕΕΤ δεν πρόκειται να μείνει θεατής στο 
περαιτέρω ξήλωμα κεκτημένων δεκαετιών. 

Άλλωστε η αρχή έγινε στην προχθεσινή Απεργία! 

 
Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 
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